M.IL.A.: Ap1OpunTtiky AvaAuor, TeAwkr) E§étaon, 08/2017, Alapkrela 20 & 45A

®épa 1

(a) [0.6] Eote 6 apBpog y = 272 4+ 2724 42728 (4) ypayte tov api®pé y oty ovykerkoyévn Mapakdto Ropdr KIVNTHg
urodtactodrg (1.dyds . .. d;) - 2F, énou d; = 0 ) 1 xat (44) yia évav urodoyiotr pe ¢ = 24 emBeBaidote OT1 TO OXETKG
opdiua petadu tou apdpov pnxavrg fl(y) kat tou y etval jikpdtepo and 1o povabdiaio opdipa aroKonyg.

(B) [0.6] T'ta mo1€g TiHEG TOU & UIopel va mapouaotaotei poBAnpa (kat 1motd ivat autd) oTtov UTIOAOYIoH0 TG IIAPAKAT®

1 1
€K(PPaong, o Evav UTIOAOY10TY| Ienepaopévng akpibelag, y = \/ T+ —— \/ T — —. Ilwg propel va §10pBwbel autd 1o
x T

nipoBANpa;

@épa 2

@cwpriote v &lowon f(z) ==z —elnz — 1.

(a) [0.6] Acigte 6t 1 f(z) = 0 €xe1 2 mpaypatikeg Jeukég pideg, mpoobopiloviag axpibag ) puia Kal deixvoviag ot n
dAAn eivat oto daotmpa (5, 6).

(B) [0.7] Tpagoupe v diowon ot popen = = ¢(x) = elnx + 1. Aei€e 6 yia kabe z¢ € [5,6], n axodoubia
Zn,n > 0 mou mapdyet n enavadnrnuky pébodog r,+1 = ¢(z,),n = 0,1,2,..., ouyxdiver o pita wg f(z) oto
diaotpa (5,6).

(y) [1] Me zy = 4, urodoyiote 1oV 0po x2 g akodoubiag rou Givel ) pébodog Newton-Raphson yia wyv f(z). Asige
ot n pébodog ouyrAivet ot pida g f(z) oto dotnpa (5,6). (Atkaiodoyrote v andvinot] oag pe Baon ) yeope-
TPIKY) gpunveia tng nebodou kat tig 1816t teg ng f).

Oépa 3

1+2x -1<z<0
Atvetat i ouvdptnon S(x) := ’ - .

n pwon S(z) e O<z<l
(a) [0.6] Yrodoyiote to oAucvupo napepBoAng Lagrange Po mou mapepBaAdetal oug tpég g S ota onpeia —1,0
xat 1.
(B) [0.8] Av Sewpricoupe 6t ny S(x) efvar n ypappiky) spline napepBoArg oto Po(x) rmotd eivat to opddpa m[ax] |Po—S
z€[0,1

(y) [1.4] Ta apakate dedopéva neprypdagouv ) Suvapn (F) nou aokeitat o éva avukeipevo torobetnpévo oe pia
avepooupayya og OX£01 He v tayxutnta tou avépou v(m/s)
v(m/s) [ 10 [ 20 [ 30 [ 40
F 20 | 60 | 120 | 200
2

Fvepidoupe ol 1€toou eidoug 6edopéva propouv va rpoocopoli@douv amod 10 akoAoubo poviedo ¥y = a1v + agv”.
XP1OUOIIOOTE TV TPOOEYYIOoN EAAXIOTOV TEIPAYOVOV Y1d VA UTOAOYIOETE TG TIHES TOV 4 KAl as.

Oépa 4

(a) [1.2] O napakdte nivakag divel oto Xpovo, ¢ (oe Aertd NG wpag), v taxvita, v (o pérpa/deutepoddernto), ou
€XEL €va auToKivnTO

t(min) |12 [8325[45] 6 |7]8]9]95] 10
v(m/s) |5|6| 55 | 7 |85 |8|6|7| 7 | 5

YroAoyiote v anodotaocn mou £xetl 1avuoel T0 AUTOKIVITO XP1OIHOIIOIOVIAS ToV KaUTepo ouvdUuacuo T®V KAVOVeV :
tou Tparnediou, Simpson 1/3 xat Simpson 3/8.

(y) [0.5+0.6] Aci&te nwg kataokeudietat o TUIog 0AoKkArpwong Gauss-Legendre 2-onpelov Kat pappoote Tov yia v
4
TIPOCEYY101] TOU OAOKANPOUATOG / te®tdt.
0
@épa 5
(@) [0.8] I'a v mpocéyyion g Avong g dapopiknig ediowon (LAT): ¢y = f(t,y), y(to) = yo anodeifre Tog
rataokeudadoviat 1 (dpeon) péBodog tou Euler kat n nermdeypévn pébodog tou Euler pe Bripa odoxkArpwong (diaxpr-

tortoinong) h pe Xpnon Kavovev apldpntikig mapayoylong Kat aptOpntkg oAoKANp®ong.
(B)[1.2] H 11€6060g tou Heun (ripdBAeyng-610pOwong)yia I1.A.T Sivetatl og €8ng:

h -
"t o= oy 4 3 [f(t", y") + FE ﬂ"“)] , orou §* T i mpdBAeyn g (Gpeong) pedéSou tou Euler.
t —
Egapudote ) pébodo oto ILA.T. vy = Ty, y(0) = 1 pe h = 1 yia va npooeyyioete v Tpr) wou y(3).

KAAH EIIITYXIA'!




M.IL.A.: Ap1Op. AvdAuorn, TeAwkr) E§étaon, 8/2017, Anavtroelg Ospdtov

@épa 1

by ' ], Opdg ypd =273 42749728 = 9273(1 42721 4 2725) = (1.0...... 0 10001)-
(a) Ztn Intovpevn 1op@r), 0 aplBpos ypagetar y +27% + (1+27204+2727) = (1. ) )

20—9¢oe1g
273,
O ap10pdg Kvn g Unod1actodng, ot {ntoupevn popdr) katrya t = 24, ewat fi(y) = (1.0...... 0 100)-2’3 (xavovtat
20—9¢oe1g
ta tedevtaia 2 Sekadika) dpa 1o OXETKO opdApa sivat
ly — fly)| _ 27% _ 2~ _ 27% <925 g —9l-21 _ 9-23

ly| 2734272442728 2-3(1 42721 4 2-25) 14 2-2142-25

(B) I'a tipég Tou & oAU peyadutepeg Tou eva (z 3> 1) éxoupe ¥y & /2 — /2 (6nA. KATACTPOPIKY) AKUP®OT SeKABIKMV).
Ia va 1o anoguyoupe ypagpoupe

(z+1/z) — x—l/x) B 2/x

N +\/ _1 _\/x+§+\/x

Oépa 2

(@) H pedém g ouvdpiong (povotovia, kuptdtta, akpdtata ktd) f 6iver 1o ypdonua g, x. ow (0,7]. H

f'(x) =1—e/x, dpa n f éxel onpeio xapmnng oo & = e kat eival avgouoa oto (e, 00) kat eHivouca arAiwg, eriong

f(x) = e/x? > 0 Va. H npopavrig pida etvat n p1 = 1 xat epooov f(5) - £(6) < 0 undpyet pia aképn (povadikn)
o (5,6).

(B) Epooov ¢(x) = elnx + 1 korrape xkatapxag av sivat ouotodr), dnA. |¢/(z)| < 11 avmax |¢'(z)| < 1y z € [5, 6]
Katl €XoUpe ot
|¢'(z)| =e/z <1 Vzx € [5,6]

[penet erumheov ¢([5,6]) C [5,6] (bevtepn mpounoBeon tou Oswp. Zuctohig) kat éxoupe ¢(5) = 1.5921 kat
¢(6) = 1.6592, dpa 1oxVet, epooov ¢(z) avgovoa (¢'(x) > OVz € [5,6]).
(y) H 1£€6060g Newton-Raphson 6ivel yia g = 4

fan) f (o)

Tni41l = T — f’(wn) T1 = XTo — f/(xo)

n oroia cuykAivel oty pida p2 € (5,6), onwg eaivetat yeopepikd and ta 2 Pripata wg pebodou, gépvoviag g
avtiotoixeg eparttopeveg (kat epdoov 1) f avdouoa yua = > e kat f” > 0)

~6.3978 = - = x2~5.7843

15

O®épa 3
(a) Ta onpeia apepBorng etvat g = —1,21 = O katze = 1 apa f(z9) =0, f(x1) = 1 kat f(x2) = 0. To noAumvupo
noAuaovupo napepBoAng Lagrange

I (e -t )= L1 = (x — xo)(x — x2) :(erl)(xfl): 2
Pl = o JGoy b Jle) t le o) = I L= G Gy T

(B) A6 10 opdApa g MoAveVUIIKNAG rapepBoAng oto [0, 1] (ypappikn Adye g spline S o neputteor pag) ota
onueia 1 = 0 kat 9 = 1 (BA. AIAAEEH 9 ogA. 1-2 11 AIAAEEH 10 ogA. 10) éxoupe

1 1 11
xrél[zouiﬂ 2 S‘ 2! m[ax]‘(x 5C1)(:E 5C2)|£Iél[%7)§]| 2 | erél[%ﬁ]‘x(x )| J:Iél[%)i]|x($ )‘ 22



(y) Waxvoupe 1o BEAtioto moAuovupo pa(v) = aqv +asv?, 9édoupie 6nd. va Ppouiie TOUG CUVIEAEDTESG a1, A2, £.0. 1] OU-
2
. 4 , . . . .
vapwmon E(ai,a2) =Y, [Fi —(a1v; +a2v12)} va gAayiotortoteitat. a va 1oxv¥et autod Sa mpémnet va 1Kkavorolouviat

o1 2 ouvOr|Keg

4
oF ;
9, = -2 ;_1 vl (Fi — ayv; — agv?) =0, j=1,2

Apa 10 oUCTNPA KAVOVIKOV £§10W0E®V £ival ToTe

4 4 4
alzvf +a22v? = Z%‘Fi (1)
i=1 i=1 i=1
4 4 4
aq va’ + a9 va = ZUZQF’ 2)
i=1 i=1 i=1

Kataokeuddoupe tov rivaka

) V; F; v? vf’ vf v; Fj vai

1 [[10] 20 | 100 1000 10000 200 2000

2 |[20] 60 | 400 8000 64000 1200 | 24000

3 |[80[120 | 900 | 27000 | 810000 | 3600 | 108000

4 [40[200] 1600 | 6400 | 2560000 | 8000 | 320000
[>=] -1 - [3000 | 100000 [ 3540000 | 13000 | 454000 |

H AUon tou ouotipatog Kavovikv e§oooeav (1)-(2) diver a; = 1,a2 = 0.1, dpa 1o p2(v) = v + 0.1v2.
(BA. AIAAEEH 12 ogA. 16-17 kat ogd. 17-18, omou ag = 0)

Oépa 4

10
(a) Zinv oucia 9édoupe va mipooeyyicoulie 10 / udt =(amootaon) Kat epappodoupe toug 3 TUIoug BAEmoviag motoi
1

aro T0ug KOPBOUG ToU £X0UE UItopouv va opadortionfouv dpa, aro t = 1 pexptt = 2 pe h = 1 Tpanedo, aro t = 2
pexpt t = 4.5 pe h = 1.25 Simpson 1/3, aro t = 4.5 pexptt = 6 pe h = 1.5 Tpanedo, aro ¢t = 6 pexpt t = 9 pe
h =1 Simpson 3/8 xat aro t = 9 pexpt t = 10 pe h = 0.5 Simpson 1/3. AnA.

10 2 45 6 9 10
/ udt :/ udt +/ udt +/ udt +/ udt +/ udt
1 1 2 45 6 9

IIpoooxn: PV ePpAPPOCOULE TOUG TUTIOUG TIPETTEL I Povada pétpnong tou Xpovou va eivat i6ia ylatt o xpdvog Sivetat
0€ AeTId NG OPAG KAl 1] TaXUTnIa o PETPa/SeUTePOAETTTO. LUVENIOG, MIPETIEL VA PETATPEWOURE E1TE TV TaXUTnTa £ite
10 Xpovo roAdardaotadoviag pe 1o 60. Apa,

2
1-60
/ udt ~ T[5+6] = 330m
1

4.5
1.25- 60
/ udt = =516+ 4 5.5+ 7] = 875m
2

6
1.5-60
/ udt = [7 4+ 8.5] = 697.50m
45 2

9
3-1-60
/ udtzT[S.5+3-8+3~6+7}:1293.750m
6

10

0.5 60
/ udt = 3 [7T+4-7+ 5] =400m
9

‘Apa oUVOAIKA /10 udt =~ 3596.26m.
1
(B) BAérie AIAAEEH 16 oe). 5 xkat og). 7.
®épa 5
(a) BAéne AIAAEEH 17 oglideg 6 kat 23 kat AIAAEEH 18 oel 5.

(B) MMpéret va kavou 3 Brjpata g pefdd0U yia va mpooeyyicoupe 1o ¥(3), apxiloviag amd 1o t0 = 0



Tan=20

~1 0 0.0 0 9 —y° 0-1
o= y+hft,y)=y +h 5 =1+1 5 =05 (Euler)
b= °+ﬁ[f(t° 0+ f(t* ~1)]—1+@ o B0 1[0 1205 e
L 4 VAT T 2 | T T2 2 2 | T
Tan=1
th— gl 1—0.875
v = y1+hf(t1,y1)_y1+h[ y}=0.875+1[}=0.9375 (Euler)
h B[t —yt 2 — 2 1[1-0875 2-0.9375
2 _ 1" 1,1 2 22y — 0. - =0. = =1.171
y y+2[f(t,y)+f(t,y)] 0875+2[ 5 5 ] O875+2{ 5+ 5 } 71875
Tan =2
» 12 — g2 2 —1.17185
7P o= y2+hf(t2,y2)y2+h{ y]1.17185+1[]1.085925 (Euler)
h - h t2— 2 t3_"3
P o= y2+2[f(t2,y2)+f(t3,y3)]1.17185+2[ 2‘” + Qy]...1.1732422my(3)



